



高考现场

□文/半岛全媒体记者 孙雅琴
图/半岛全媒体记者 孟达

6月9日,是夏季高考第三天,进行物理、思想政治、化学等级考,对于这三科全选的考生,意味着可以提前结束高考。

当天下午,记者在青岛财经职业学校考点外看到,部分家长手捧鲜花迎接学生走出考场。据悉,青岛58中有14名学生在等级考选择“物化政”组合,在经历一天三科的紧张考试后,他们已经提前迎来假期。

▶6月9日下午,青岛财经职业学校考点外,部分考生庆祝提前结束高考。



提前考完,心情如同坐过山车

“物化政”组合考生结束高考,不少人已经有了假期规划

一天三科,提前结束高考

“上午考物理和政治,下午考化学。8点开考,一直到下午5点,这一天安排得满满当当。”6月9日下午,青岛58中考生肖子禾从考点走出,长舒一口气。在考点门口迎接他的是老师和家人,妹妹手举鲜花送给哥哥,恭喜提前结束高考。

肖子禾介绍,物理考试不轻松,不过经历了数学考试的“暴击”之后,心态已经坦然。“考完物理,出来吃了点东西,继续进行考试,一直到12点半。”肖子禾认为,思想政治考试也有一定难度,下午的化学考试同样不轻松,“一天考三科确实比较辛苦,而且难度都挺大,只求能正常发挥自己的水平就好。”

其实,肖子禾已经有了假期规划,接下来要在线参加复旦大学强基计划考试选拔。“明天收拾一下高中的学习材料,与自己的高中生活告个别,再把材料送给下一级的朋友。”肖子禾还有一个心愿是,利用假期时间多陪陪爸爸妈妈和爷爷奶奶,希望在上大学之前能好好尽一番孝心。

“考试三天,心情也是起起伏伏的。第一天的语文比较顺利,下午的数学受到重创。第二天的英语找回自信,结果今天又遇到了不少难题。”何鸿睿用“坐过山车”形容自己的高考征程。

小众组合,填志愿余地大

记者了解到,青岛58中本届毕业生中,共有14人选择“物化政”组合。青岛58中高三2班班主任王麦斌认为,“6选3”对学生专业发展是件好事,虽然有些同学选的组合很“小众”,却是他们最擅长的学科,这样学生平时学习的兴趣和动力都很足。

高三2班学生周文昊告诉记者,之所以会选这个组合,是因为高一时物理、化学成绩较好,而选思想政治则是老师的引导。

“我是班里的政治课代表,我渐渐发现这并不是死记硬背的枯燥学科,而

是很有深度,很具有辩证思维。这种辩证看问题的方式,也带动了我很多其他方面的思考。”周文昊认为,自己选择的组合虽然小众,但是在填报志愿时余地很大,“选择物理、化学可以报考绝大部分的高校专业,而传统文科专业也多对政治学科有要求。”

周文昊接下来将会准备参加南方科技大学综合评价招生考试,假期里也会把自己闲置了许久的画画、钢琴重新拾起来,“我很喜欢画画,志愿填报时打算报考工业设计专业,这样既可以发挥理科优势,又可以与画画的爱好相结合。”

师生并肩,准备一起庆祝

提前一天结束高考,不少考生已经规划好假期生活,大吃一顿、好好睡一觉、学车、学英语、周边游……是大家讨论最多的庆祝方式。王麦斌在祝贺部分学生顺利完成高考的同时,也建议大家先忍一忍,等班级同学全部考试结束后,再一起庆祝。

“工作六年,这是我带的第二届毕业生。这届毕业生,前后经历两次网课,特别不容易。高三刚复课那段时间,高三老师与学生一起封闭在学校里,朝夕相处、感情格外深厚,因此对他们的期望也更高。”在考前最后一课上,王麦斌以一则《杀青通告》结束班会,黑板上清楚地写着,由2019级2班全体同学演出的《1902纪事》顺利杀青,“愿此去前程似锦,相逢依旧如故。毕业快乐,后会无期!”

“没想到小麦老师外表雷厉风行,内心却很细腻。”王麦斌的精心准备,令学生感动不已。

高考期间,王麦斌也一直关注着学生的一举一动,特别是数学考试结束后,很多同学深受打击,他了解情况后,第一时间在家长群发了消息,与家长携手做好安抚引导工作,“我的使命还没有结束,接下来还要为同学们做好志愿填报方面的指导,希望能陪伴他们一直到顺利录取的那一天。”



「食」力助考

□文/图 半岛全媒体首席记者 陆金星

考点离家远,午饭怎么解决?在今年夏季高考中,不少家长担心孩子往返奔波时间紧张,干脆在附近酒店、餐馆预订位置,解决考生的午饭和休息。还有的家长将私家车甚至房车停在考点附近的阴凉处,从家带来精心为孩子们准备的饭菜,让孩子在车上吃饭、休息,节省往返时间。“提前好几天就准备菜单了,都是孩子喜欢吃的,还不敢做大鱼大肉,担心太油腻影响考试。”一位考生的妈妈介绍道。

